

# “战疫”迎春来，“宅家”也精彩

快报小记者“宅家的故事”主题征稿选登

## 新年随想

除夕夜，我跑到忙碌的灶台旁，瞧着那饺子在锅里翻来翻去，好似跳着芭蕾舞似的，有趣极了！不一会儿，大厅里就坐满了人，我恭恭敬敬地站在外婆面前，双手作揖，弯腰鞠躬，甜甜地说：“祝外婆新年快乐，万事如意！”话音刚落，一个大大的红包就落到了我的手掌上，我笑得合不拢嘴。

可是因为新型冠状病毒的影响，那些勇敢无私的医生护士恐怕在除夕之夜就没有和家人团聚，他们为了大家牺牲了小家，真希望疫情早点过去，中国过个太平的幸福年！

百丈中心小学五(3)班 许涵  
指导老师 田洪宇

## 春节最佳“旅游”线路

这次期末考试，我考了一个好成绩，拿到了校长奖励基金。过了年，本来想让爸爸带我去乘高铁，看南京长江大桥，可新冠肺炎疫情的干扰，我只好成天在家里看书、写字、打羽毛球、下象棋……

爸爸说：“特殊时期，隆重推出2020年春节最佳旅游线路，客厅—厨房—卧室—卫生间循环游，在家吃饭，不给祖国添乱；在家喝汤，祝大家都身体健康，各自保重。”

奔牛实验小学二(8)班 叶益豪

## 宅家的快乐

这个特殊的寒假，如果你觉得每天闷在家里很无聊，我发现，其实宅在家有很多事可以做呢！

可以帮着做家务，如：叠被子、擦桌子、洗碗……

可以看书、搭积木、画画、舞蹈练习、玩多米诺骨牌……

还可以学习新的技能：妈妈和我一起在网络上学习剪“福”字，虽然一开始有些难度，但练习了三次，我就能成功剪出漂亮的福字，还送给奶奶作为新年礼物。虽然我人宅在家中，但乐趣一点儿都不少！

实小教育集团双桂坊校区  
三(3)班 徐亚婷

## 别样过元宵

今年的元宵节没有庙会，没有灯会，更没有往年的红火热闹。但在我看来，在家过个平静的元宵节，既是服从防疫大局的需要，也可以使小家变得更加温馨。

我家今年的元宵节准备自己包汤圆吃，我还做了一些小灯笼，上面写了几个灯谜，我写的分别是呈上刀坐候佳音(加)，一山一水紧相连(油)，播种不出一棵苗(中)，总是玉关情(国)。想必大家也已经看出来了，连起来读就是：加油中国！我希望祖国能早日渡过难关！

雪堰中心小学四(6)班 孙羽馨  
指导老师 庄映洁

## 特别的团子

我们家乡在过年时每家每户都有做团子的习俗，象征着来年家里能团团圆圆、五谷丰登。

那天外婆要做团子，我就跟他们一起做起来。我先把糯米粉搓圆，再把它捏成像小酒杯一样，在里面放好馅料，把口子封好，然后搓圆，团子就做好了，妈妈、外婆、姨婆还有外公和我一起边做边聊家常，不知不觉一个个胖乎乎的小团子排起

了队。我们做完白团子，又做绿团子。一笼笼的团子上火蒸了，十几分钟就好了，这些团子白得如晶莹的脂玉，绿得似剔透的翡翠，让人真舍不得吃了。

湖塘桥第二实验小学  
三(2)班 李沐雨 指导老师 羊水娴

## 瞧我这一天

由于新型冠状病毒的到来，我们不能聚餐，不能走亲访友，不能出去玩，不能购物，不能看电影……

但是，我的生活仍然很有趣：做力所能及的家务劳动，跟爸爸妈妈一起打扫卫生；跟妈妈学习独立自主生活能力，做手工模型等等。

我早上8:30起床，自己洗漱，吃早饭，9点之后进厨房，做妈妈的厨房小帮手。12点吃午饭，自由活动一会儿。下午2点到5点，学习、晚饭后，我会给爷爷奶奶、外公外婆打个电话，适当做做运动。最后洗澡，上床睡觉。

虽然这次的疫情我帮不上什么忙，但我也会不添乱，中国加油！

华润小学四(2)班 吴冰钰

## 这个假期，意义非凡

新冠肺炎疫情的影响越来越大，于是我开始了漫长的宅家生活。

除了学习之外，我也利用寒假加强了各项技能的训练，如古筝、长笛、书法……俗话说“动静结合”，我宅在家里还是能每天坚持运动。你瞧，我还学会了一样新技能呢，那就是打羽毛球！每天半小时的羽毛球时间，可真的是锻炼了身体，愉悦了身心，还帮我调节了视力。

不光如此，我在寒假里还做了公益活动呢。我跟着爸爸、妈妈为小区楼道喷洒酒精消毒，事虽小，却让我时刻关注疫情情况，学习防护知识，为抗击疫情贡献自己的力量。

武进实验小学四(5)班 陆方言玮

## 福“倒(到)”了

大年三十，我和爸爸将“桃李争春天，梅竹报平安”的大红春联贴在了大门上，顿时便有了过年时欢乐祥和的气氛。贴好春联后，我们开始贴“福”字，带着墨香的“福”字在中国红宣纸上显得异常喜庆。

贴好大门上的“福”，我们来到了客厅，爸爸又熟练地把“福”字往玻璃窗上贴。“咦？福字怎么贴倒了？”我连忙喊道：“爸爸，‘福’倒了！”爸爸却笑眯眯地告诉我：“过年贴‘福’是人们对来年美好生活的向往。大门的‘福’要贴得正。进屋后，‘福’可以倒着贴，表示福气到了，幸福到了。”

望着贴好的“福”字，回想起爸爸的话，我心潮澎湃：在这个特殊的时刻，遥祝湖北武汉的小朋友们：平安，幸福！

怀德苑小学三(7)班 蒋熙健  
指导老师 钱怡

## 我的小课堂开课啦！

“开课！”夹着教案，我走向了“讲台”，“今天我们要学的是新型冠状病毒，这种病毒的传染性很强，它……”我把教案上写着的内容全都读了一遍，这时有“学生”举手了，“妈妈同学，你说”，“老师，那我们要戴哪一种口罩呢？”这下我答不上来了，我只想花多少时间讲课，没想到“学生”会问问题呀，妈妈见我这样说道：“你这个小老师可没当好，我

们在学习时要举一反三，老师们也一样，在备课时也要准备充足的知识，这样才能更好地给同学们教授更多的知识”，我恍然大悟。你看，我宅在家也有不少的收获呢！

兰陵小学六(1)班 邹欣悦  
指导老师 王辉

## 学跳舞，抗疫情

这个寒假有些特殊，不能出门了我该做些什么呢？学习下鬼步舞吧，既能打发时间也能锻炼身体。

由于家里空间狭小，只能挑选简单的舞步学习。对着手机视频，我边学边跳，我每次最少要跳15分钟，跳完身上就很热乎，出很多汗，跟刚比赛完跑步似的。当我学会了以后，我就拉着爸爸妈妈一起跳，经过我的指导，爸爸和妈妈越跳越好，我也很自豪。

宅在家里的日子，我们一定要想办法多运动，充分锻炼体质提高免疫力，保护好自己。

李公朴小学四(3)班 谢昊

## 我给爷爷奶奶做老师

不能出门，我除了写作业，每天都要当小老师带上爷爷奶奶一起锻炼身体。因为爷爷奶奶每天晚上都要出去散步，现在不能出去了，不消化，每天待在家里睡不好觉。我会带领他们在家里客厅、卧室、走廊来回走，走10圈。然后教他们做广播体操、眼保健操、练班歌、金龙拍拍操、手脑操……最后还要给他们讲一个故事，结果爷爷奶奶每天都睡得很香，他们很开心有我陪伴他们。

龙虎塘第二实验小学  
二(7)班 胡家诚 指导老师 吴静娟

## 麦霸K歌争霸赛

假期只能在家待着，我觉得太无聊了，想到来一次家庭麦霸K歌争霸赛，谁输了就接受美差——洗碗。

老爸春风满面地走上舞台，向我们鞠了一躬，然后选了一首《红高粱》。只见老爸两眼微闭，放声高唱，全身还有节奏地摆动起来。

老爸下场后，老妈走上台。她说唱歌要有唱歌的样子，得有个话筒才行。只见爸爸三步并两步跑到厨房拿来了白菜，一把塞到妈妈的手中。看着她挥舞着白菜，忘情地唱着，我和老爸笑得直不起腰来。

任新型冠状病毒怎样传播，也阻挡不了我们的生活热情。让我们苦中作乐，冲破难关，期待疫情退去后的春暖花开。

孟河实验小学三(4)班 罗涵昊  
指导老师 言萍

## 做中医操 过幸福年

“中医养生保健操现在开始！”一声令下，家庭成员都严肃地站好了。“准备运动，绕肩。”家庭成员全神贯注地盯着我，不放过任何细节。一遍演示过后，他们还是不得要领，简直是群魔乱舞，欢笑声溢满了整个屋子。

我强忍住笑，为他们一一矫正错误，费了九牛二虎之力，大家的动作才开始有模有样。一套操下来，大家纷纷为我竖起了大拇指。

新冠肺炎疫情让人惶恐不安，但是与其躺在床上望窗外，不如全家动起来，向病魔摆手说拜拜。手拉手和病毒斗到底，还我们一个祥和的幸福年。

孟河中心小学五(2)班 李雪晴  
指导老师 刘妍

了，我还是可以胜任的。

宅在家里的日子里我最值得高兴的就是学会了煮饭和烧菜，这样即使是妈妈很忙没有时间给我们做饭，我和弟弟就可以不吃泡面了，也可以让妈妈回家能够吃一口热饭。

这段时间不能出门不仅是考验我们的耐心，更是在考验咱们的素质，我呼吁大家响应国家号召做好隔离，学会做好防范措施。

小河中心小学四(3)班 黄雨歌

## 我戴口罩的故事

年初二的中午，爸爸回来了，对我说：“过来，你口罩上下戴反了。”我到了爸爸那边，“口罩上面有一排尖硬东西，戴好了，还要按一下，口罩才能有防尘防菌的作用。”我听了爸爸的话，戴正，按好。

我看见弟弟的口罩也没戴好，“我帮你戴”。我一边说，一边拿过他的口罩，看了一眼上下，帮他把口罩戴上，还用力的往鼻梁上捏了下。“去照下镜子，看看口罩要怎么戴，告诉我。”“我知道了，姐姐，要先看下口罩，有一排尖硬东西的在上面，戴好后，还要捏下口罩和鼻子。姐姐，我这样，对不对？”“这下对了，先脱下口罩吃饭吧。”教会弟弟怎么戴口罩，我好高兴啊。

西夏墅中心小学三(1)班 郑一心

## 校园新闻

### 丽华二小： 红领巾遇上“新冠友”缤纷假期正精彩



丽华二小队员勤练书法祝福武汉

对于我们来说，今年的春节是特殊的。面对新型冠状病毒，我们认识它，应对它，相信最终一定会战胜它。丽华二小的学子们用实际行动响应抗击疫情的一切号召和举动，瞧，这个春节不出门，我们这样过……

## 理性防控不恐慌

我们和家人一起了解新冠肺炎防控知识，关注权威媒体公布的相关信息，积极配合国家抗击新冠疫情的相关政策，不信谣、不传谣，坚信我们一定能打赢这场没有硝烟的战争。

## 防疫行动我宣传

我们自主学习了很多有关新冠肺炎的防控知识，制作了一

张张精美的小报，我们还拍摄了视频，示范和讲解如何戴口罩、如何科学洗手，通过班级群、家庭群等多种途径宣传防疫小知识，用小小的力量为中国加油！

## 锻炼身体动起来

虽说我们响应国家的号召“宅”在家，可是锻炼身体却不可少。这不，我们利用家中的有限空间，每天坚持锻炼身体。跳绳、做操、爬楼梯、仰卧起坐，我们还拉着家人一起锻炼，用健康的身体迎接疫情防控胜利的曙光。

新型冠状病毒来袭，不轻视、不恐慌，做好防护最重要。不出门，重锻炼，戴口罩，勤洗手，让我们一起“宅”出信心，“宅”出胜利！

丽华二小 文/图